5.5 bopoTr06a 3 TUJIOM B TPAaHCIIOPTHUX BUPOOKAX BUEMHOT JTUISTHKU

Ha nepecyBHMX 1 HamiBCTaliOHAPHUX BAaHTAKHUX IMYHKTaX, a TAKOXK B IMMyHKTaX
BAaHTAXEHHS 1 TMIEPEBAHTAXEHHS HAa CTPIYKOBUX KOHBEEpPaxX 3aCTOCOBYETHCS
3pOIITyBaHHSI 3aHYPIOBAHOI TPCHKOI MacH.

[IpuaymieHHs: muty, M0 YTBOPIOETHCS B MICII TIEPECUITY BYTUUIS 13 3a01HHOTO
KOHBEEPA HA INTPEKOBUHM, 3IWCHIOETHCS 3a JIOMOMOTOI0 KOHYCHUX 3pOIIyBadiB 3
KyToM po3uuHy akena 75° mpum THCKy Bomu OmmM3bko 12 krc/cm’. 3rigHo
TexHojoriyHii cxemi [1-13Y muroma BuTpara BoAM MOBMHHA CKJIAJATH HE MEHIIE 5
7/T. OCKUIBKU CepelHs MPOAYKTHUBHICTh KOMOaiHa ckiangae 6,5 T/MiH., TO 3arajbHa
BUTpara BOAM HAa 3HEMIJIIOBAHHA B 30HI BMBAHTA)XCHHS BYTULIS 3 JIaBHM TOBHHHA
CKJIaJaTu

JI/MiH.

J11st 3porryBaHHsSI BUKOPUCTOBYIOThCS 3porryBadi tuma [1D-5,0-165. [Ipu tucky
Boay 12 Kre/cM” IpoLyKTUBHICTB 3polnyBada ckiaane 17,3 n/MiH.

Jliig 3a0e3neueHHss HeoOX1/1HOT BUTPATH BOJY HEOOX1THO HA BAaHTAKHOMY ITyHKTI
BCTAHOBUTH J[BA 3POIITYBadi.

Jlo6oBa BUTpaTa BOAU AJIs 3pOIITYBaHHS Ha BAaHTAKHOMY ITyHKTI CKJIaje

M3

3polryBadi BCTAHOBJIOIOTHCS TakK, MO0 BOAA, IO PO3MUIIOETHCS, MOBHICTIO

NepeKprBaia BOTHUINE MWIOBHIAUICHHA. [luToOMa BUTpara BOAM Ha 3pOIIyBaHHS

MOBUHHA OyTH HE MEHIIIE 5 JI/T, a TUCK BoaM - He MeHIe 0,5 Mma.



5.5 Walka z pytem w chodnikach transportowych wyrobiska

W mobilnych 1 poélstacjonarnych punktach tfadunkowych, a takze w punktach
zatadunku 1 przesypu na przenos$nikach tasmowych stosuje si¢ zraszanie urobku.

Redukcja pylu powstajagcego w miejscach przesypu urobku z przeno$nika
tasmowego na przodku na przeno$nik wzdtluz chodnika, dokonywana jest przy
pomocy stozkowych zraszaczy z katem rozwarcia strumienia 75° przy ci$nieniu wody
okoto 12 kgf/cm®. Zgodnie ze schematem technologicznym II-13U wiasciwe zuzycie
wody powinno wynosi¢ nie mniej niz 5l/t. Poniewaz $rednia wydajno$¢ kombajnu
wynosi 6,5 t/min., to catkowite zuzycie wody w celu odpylenia w strefie wytadunku
urobku ze $ciany powinno wynosic¢

1/min.

Do zraszania wykorzystuje si¢ zraszacze typu PF-5,0-165. Przy ci$nieniu wody
12 kgf/em* wydajno$¢ zraszacza wyniesie 17,3 1/min.

W celu zapewnienia niezbednego zuzycia wody nalezy na punkcie przesypu
zainstalowa¢ dwa zraszacze.

Dobowe zuzycie wody do zraszania na punkcie zaladunkowym wyniesie

o’

Zraszacze instaluje si¢ tak, zeby rozpylana woda catkowicie odcinata ognisko

zapylenia. Wlasciwe zuzycie wody do zraszania powinno by¢ nie mniejsze niz 51/t, a

cisnienie wody nie mniejsze niz 0,5 MPa.
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